

# Partidul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Dușmanii poporului muncitor, complotiști și  
asasini și-au primit pedeapsa binemeritată

## Sentința Tribunalului Militar din Timișoara în procesul bandei subversive-terroriste

Tribunalul Militar din Timișoara a pronunțat Sâmbătă la orele 12 următoarea sentință în procesul bandei subversive-terroriste:

Tribunalul Militar deliberând în secrete, cu unanimitate de voturi a găsit vinovați pe Spiru Blănaru, Domoșneanu Petre, Vernichescu Aurel, Tănase Ion, Popovici Gheorghe, Ungureanu Teodor, Smulțea Gheorghe, Pușchița Petru și Liber, Ghimboase Nicolae și Micluș, Pușchița Petre și Muțașcu, Marifescu Romulus și Ferț și Luminoșu Gheorghe pentru faptele prevăzute în ordinul de trimitere în judecată și în consecință, în numele legii, hotărăște:

1. SPIRU BLANARU — moarte prin împușcare și confiscarea averii pentru crima de uneltire contra ordinii sociale prin înfișierea, organizarea și conducerea unei organizații de tip fascist, politice și paramilitare, la 10 ani de închisoare riguroasă și 5 ani degradare civică pentru crima de complot și la confiscarea averii; la moarte prin împușcare pentru crima de instigare la asasinat; la 20 ani muncă silnică și 8 ani degradare civică pentru tentativa crimei de asasinat; 5 ani închisoare corecțională și 5000 lei amendă corecțională pentru delictul de înlesnirea infracțiunilor contra liniștei publice. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GREA, ADICA PE-

DEAPSA CU MOARTE ȘI CONFISCAREA AVERII.

2. DOMOȘNEANU PETRE - 25 ani muncă silnică și 10 ani degradare civică și confiscarea averii pentru crima de participare la organizații de tip fascist, politice și paramilitare; condamnă la moarte prin împușcare și confiscarea averii pentru crima de uneltire contra ordinii sociale prin înfișierea, organizarea și conducerea unei organizații de tip fascist, politice și paramilitare; la 5 ani închisoare corecțională și 5000 lei amendă corecțională pentru delictul de port ilegal de armă. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GREA, ADICA MOARTEA PRIN IMPUȘCARE ȘI CONFISCAREA AVERII.

3. VERNICHESCU AUREL — muncă silnică pe viață pentru crima de uneltire contra ordinii sociale; muncă silnică pe viață și degradare civică pentru crima de complot; 5 ani închisoare corecțională, 5000 lei amendă corecțională pentru port ilegal de armă. EXECUTA CONFORM LEGII, PE DEAPSA CEA MAI GREA ADICA MUNCA SILNICA PE VIATA, DEGRADARE CIVICA, CONFISCAREA AVERII ȘI VA PLATI 50 MII LEI CHELTUELI DE JUDECATĂ.

4. TANASE ION — moarte prin îm-

pușcare pentru crimă de uneltire contra ordinii sociale; moarte prin împușcare pentru crima de complot; 5 ani închisoare corecțională pentru înlesnirea infracțiunilor contra liniștei publice; 10 ani închisoare corecțională, 5 ani interdicție corecțională cu pierderea drepturilor civile pentru deținerea publicațiilor interzise. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GREA, ADICA MOARTEA PRIN IMPUȘCARE ȘI CONFISCAREA AVERII.

5. POPOVICI GHEORGHE — muncă silnică pe viață și degradare civică pentru crima de uneltire contra ordinii sociale; muncă silnică pe viață și degradare civică pentru crima de complot; 5 ani închisoare corecțională, 5 mii lei amendă corecțională pentru înlesnirea infracțiunilor contra liniștei publice; 10 ani închisoare corecțională și 5 ani interdicție corecțională pentru deținerea publicațiilor interzise. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GREA, ADICA MUNCA SILNICA PE VIATA ȘI CONFISCAREA AVERII.

6. UNGUREANU TEODOR — 15 ani muncă silnică, 10 ani degradare civică și confiscarea averii pentru crimă de uneltire contra ordinii sociale;

(Continuare în pag. 2-a).

...fără cruțare  
...uneltesc împotriva  
...muncii

În timp ce la Timișoara se desfășura procesul bandei teroriste subversive de tâlhari și ucigași, glasul muncitorilor din întreprinderi, al țăranilor muncitori din toate satele și al intelectualilor cinstiți luptă pentru poporul muncitor, nemernici unii val uriaș, de mânie, cerând Tribunalului deosebit cu moartea pentru criminalii din boxă. Nici o noastră n'a primit un mail de moșuni, telegrame, telegramme ale oamenilor muncii județ, ca în zilele de Jol, Sâmbătă.

Acela împotriva cărora rătăcirea poporului muncitor? Blănaru, fiu de chiabur, avocatură sângeros; Domoșneanu proprietar de fermă și legioșescu Aurel, arendaș de moștrunț; PNT; Popovici mare comerciant de blănuri; Teodor și Luminoșu Gheorghe; Pușchița Petre și Liber, Ghimboase și Marifescu Romulus, în comunele Domașnea și Teșuș, un cuvânt, o haită de tâlhăritori ai poporului muncitor reprezentanți ai claselor exploatare și stăpânire și obștinuți să stoarcă vlagă muncescă pentru ca să se îmbogățească.

...pentru eliberarea de sub exploatarea mari de până astăzi muncitoare și țăranimii muncitoare. Faptul că oamenii ca Cernescu Lazăr, Novac Domoșneanu Gheorghe și Chereșanu mai erau la chereșul lor, că turbeze de ură. În rețunța de care au fost cuprinși, ei, o mână de tâlhari de mare, vor putea să aducă la îndeplinire când jefuirea și exploatarea și țăranilor muncitorilor de legile banditești și capitaliștilor.

...pe în pădure, pentru că se căuta popor; au jefuit și au ucis și izolat, pentru că erau un... de rugămînțele și palavrele bandiților și radio Londra, bandițescu speranțele înfăptuirii planului nebunesc în izbucnirea unui Setoși de sânge, ei doreau să oamenii murind, lacrimi se... (Continuare în pag. 3-a).



...pe țăranul muncitor Lazăr Cernescu împreună cu soția sa și fetița sa Maria (e o fotografie de acum câțiva ani). Din anul lor i-au smuls ucigași fără de suflet. Petru ca fiica lui drămu mai cunoaște mizeria și exploatarea sângeroasă a chiaburilor și țăranilor, pentru ca tot omul muncitor să aibă parte de o viață ferită pentru aceasta a luptat Lazăr Cernescu. Pentru aceasta a intrat în Partid. În față se deschideau zori unei vieti noi. Aceasta nu putea-o ierta exploatarea, acei ce simt că pe zi ce trece pierd șansa de a jefui și împila poporul muncitor.



...Și iată cum a fost găsit în pădure cadavrul lui Lazăr Cernescu, fruntaș al organizației de Partid din comuna Rusca-Teregova. Bandiții i-au scos ochii, i-au tăiat nasul, i-au jupuit pielea și apoi l-au ucis. O ură de fieră moinea în sufletele lor întunecate împotriva acestui comunist neînfricat, a acestui om din trio bucată din care Partidul a făcut un luptător de frunte. Dar a sosit vremea ca bestii să răspundă pentru fărâdelegile lor. Și țăranii muncitori care l-au cunoscut și iubit pe Lazăr Cernescu și oameni muncii din lăra noastră, care au înfierat crimele bandei de teroriști, au luat la cunoștință cu satisfacție sentința dreaptă a Tribunalului Militar din Timișoara.

# Sentința Tribunalului Militar din Timișoara în procesul bandei subversive-teroriste

(Urmare din pag. 1-a).

20 ani muncă silnică și confiscarea averii pentru crimă de complot întru răzvrătire. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GRAVA, ADICĂ 20 ANI MUNCA SILNICĂ ȘI CONFISCAREA AVERII, 10 MII LEI CHELTUELI DE JUDECATĂ.

7. SMULTEA GHEORGHE — 20 ani muncă silnică și degradare civică; 10 ani detențiune riguroasă și 5 ani degradare civică și confiscarea averii pentru crimă de complot întru răzvrătire; 15 ani muncă silnică și 8 ani de degradare civică pentru tentativa crimei de asasinat; 5 ani închisoare corecțională și 5 mii lei amendă corecțională pentru delictul de port ilegal de armă, 10 mii lei cheltueli de judecată. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GRAVA ADICĂ 20 ANI MUNCA SILNICĂ, 10 ANI DEGRADARE CIVICĂ, 5 MII LEI AMENDĂ ȘI CONFISCAREA AVERII.

8. PUȘCHITA PETRE zis LIBER — 10 ani închisoare corecțională și trei ani interdicție pentru delictul de acțiuni favorabile uneltirilor contra ordinii sociale; 15 ani muncă silnică, 10 ani de degradare civică și confiscarea averii pentru crima de uneltire contra ordinii sociale; 15 ani muncă silnică și 8 ani degradare civică pentru tentativă de crimă de asasinat; 5 ani închisoare corecțională și 5 mii lei amendă corecțională pentru delictul de port ilegal de armă, 20 mii lei cheltueli de judecată. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GRAVA ADICĂ 15 ANI MUNCA SILNICĂ, 10 ANI DEGRADARE CIVICĂ, CONFISCAREA AVERII ȘI 5 MII LEI AMENDĂ.

9. GHIMBOASE NICOLAE zis MICLUT — 20 ani muncă silnică, 10 ani degradare civică și confiscarea averii pentru crima de uneltire contra ordinii sociale; 10 ani detențiune riguroasă și 5 ani degradare civică și confiscarea averii pentru crima de complot întru răzvrătire; 15 ani muncă silnică, 8 ani degradare civică pentru tentativa crimei de asasinat; 5 ani închisoare corecțională și 5 mii lei amendă corecțională pentru delictul de port ilegal de armă; 20 mii lei cheltueli de judecată. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GRAVA, ADICĂ 20 ANI MUNCA SILNICĂ, 10 ANI DEGRADARE CIVICĂ, 5 MII LEI AMENDĂ ȘI CONFISCAREA AVERII.

10. PUȘCHITA PETRE zis MUTAȘCU — moarte prin împușcare și confiscarea averii pentru crima de uneltire contra ordinii sociale; munca silnică pe viață și degradare civică pentru crima de asasinat; 12 ani închisoare corecțională, 20 mii lei amendă corecțională și 5 ani interdicție corecțională pentru crima de tâlhărie; 5 ani închisoare corecțională și 5 mii lei amendă corecțională pentru delictul de port ilegal de armă. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GRAVA, ADICĂ MOARTEA PRIN ÎMPUȘCARE, CONFISCAREA AVERII ȘI 25 MII LEI AMENDĂ.

11. MARÎTESCU ROMULUS zis FERT — moarte prin împușcare, confiscarea averii pentru crima de uneltire contra ordinii sociale; munca silnică pe viață și 8 ani degradare civică pentru crima de asasinat; moarte prin împușcare pentru crima de asasinat prin teroare; 5 ani

închisoare corecțională și 5 mii lei amendă corecțională pentru delictul de port ilegal de armă. CONFORM LEGII, VA EXECUTA PEDEAPSA CEA MAI GRAVA, ADICĂ MOARTEA PRIN ÎMPUȘCARE, CONFISCAREA AVERII, 5 MII LEI AMENDĂ.

## Oamenii muncii din oraș și județ continuă înfierarea acțiunilor criminale ale bandei subversive-teroriste

Oamenii muncii din uzinele, fabricile și întreprinderile din orașul nostru și țărănimea muncitoare din comunele și județ, a luat la cunoștință cu satisfacție de sentința Tribunalului Militar din Timișoara, pronunțată în procesul bandei subversive-teroriste.

Această sentință — așa cum au cerut masele muncitoare din orașul și județul nostru, — prin sutele de telegrame și motiuni care au sosit la redacția noastră și care continuă să sosească — a fost dată în spiritul luptei de clasă și a vigilenței de clasă, pentru a putea fi un exemplu pentru toți dușmanii poporului muncitor.

Elementele ale claselor exploatare, îndăturate pentru totdeauna de la putere prin lupta hotărâtă a clasei muncitoare condusă de Partidul său, mășteri, chiaburi, speculanți, ofiteri de bloc și cărciumari, aceste năpărci cu chip de om, au deslăntuit prin fantele lor mârșave, prin intențiile lor criminale o ură puternică și o revoltă fără margini în sufletul oamenilor muncii.

„Noi, oamenii muncii din comuna Semeș — glăsuștea motiunea țărănilor muncitori din această comună trimisă redacției noastre — auzind de fetele mârșave, ale bandei subversive-teroriste în frunte cu Blănaru, comise împotriva poporului muncitor din țara noastră și împotriva regimului de democrație populară instaurat prin lupta clasei muncitoare, înfierăm cu strălucite fapte lor ticăloase.

Azi când poporul muncitor a ajuns la o viață mai bună, când țara noastră este condusă de adevărații reprezentanți ai poporului, nu putem admite ca rămășițele burgheziei care se abat în ghiarele morții

să ne oprească din drumul nostru spre socialism”.

O altă motiune sosită la redacția noastră în cursul zilei de ieri spune:

„Noi, populația muncitoare de naționalitate română și germană din comună Perșeg Mare, județul Arad, țărani sărași, împroprietăriți, mijlocași și intelectuali legați de masele populare, auzind de acțiunile subversive ale bandei teroriste burgh-zolegionare, înfierăm cu toată hotărârea acțiunile criminalilor din această bandă care au uneltit împotriva regimului de democrație populară.

Acești criminali, au căutat să atenteze la libertatea poporului muncitor și la clasele muncitoare, fiind susținuți de bandă de exploatare și caritate din țara lui Truman și a lui Churchill pentru a le reuși planul lor de agresiune împotriva țărilor de democrație populară.

Dar acești dușmani ai poporului sunt prea slabi pentru a putea împiedeca mersul înainte al țării noastre spre socialism.

Aceste resturi ale burgheziei în descompunere, nu pot și nu vor putea niciodată să împiedice lupta și munca oamenilor muncii din țara noastră”.

Apoi o altă motiune:

„Noi țăranii sărași, oameni ai muncii cinstiți din această comună, ne-am adunat pentru a înfiera activitatea mârșavă a criminalilor legionaro-fasciști și a tuturor cozilor de topor care îndrănesc să uneltască pe acuns împotriva reabilitărilor din scumpă noastră Republică Populară.

Clasa muncitoare care deține puterea în mâinile ei, nu se sperie de această uneltire, ci din contră își în-

12. LUMINOSU GH...  
10 ani închisoare corecțională și interdicție corecțională pentru delictul de acțiuni favorabile ordinii sociale; 20 mii lei de judecată.

După pronunțarea bucnit din asistență...  
„Trăiască justiția poporului, tele de muncitori, țărani, femei și tineri, manifestările și printr'un ropos de satisfacție pentru sentința...  
să de Tribunalul Militar...  
șoara.

tărește și mai mult viața a păstră și înțări victorie cratică cucerite prin luptă.

Și într'adevăr, bine că oamenii muncii cinstiți din această bandă de exploatare și caritate, truca li s'a tăiat poștile, mai exploata, pentru că trăi din sudoarea altora, te a niciodată să împiedice muncitor de a construi o viață bună pentru cei ce muncesc și să construi socialismul.

Dar și mai bine fi pe acști muncitori, țărani din comuna Moneasa, și fumea trimisă redacției în cursul zilei de ieri.

„Noi, țărani sărași din comună Moneasa, întru nădejde într-o adunare ascultând expunerile în fața faptelor criminale și bandă de acestor dușmani ai poporului, dușmani ai muncii, dușmani ai păcii, dușmani ai bunăstării, dușmani ai unei vii bune pentru noi țărani muncitori sărași, ne exprimăm scârbă și indignare de aceste elemente”.

Da, scârbă și indignare, voltă au trezit faptele lor în sufletele oamenilor muncitori și dela este.

Și această scârbă și indignare această ură și revoltă împotriva bandei subversive-teroriste a primită în motiunile trimise Tribunalului Militar din Timișoara, și sentința pronunțată a aplicat elemente spurcate, acestor cu chip de om pedeapsa primită cu satisfacție de către de oameni ai muncii din țara noastră Populară.

## Deschiderea restaurantului comunal „Popul

În localul fostului restaurant „Palace”, complet renovat s'a deschis Sâmbătă după amiază Restaurantul comunal „Popular”. Inaugurarea primului restaurant comunal a fost făcut în prezența reprezentantului PMR ului, a membrilor Comitetului Provizoriu al comunei urbane, a reprezentanților organizațiilor de masă, a autorităților și a diferitelor instituții. Deschiderea acestui restaurant popular este o nouă faptă a Comitetului Provizoriu al comunei urbane, îndrumat fiind de către Partidul de avangardă al clasei

muncitoare: Partidul Muncitoresc Român.

Dar înființarea acestui restaurant mai dovedește superioritatea noii forme de administrație față de administrația burghezo-capitalistă. Localul este extrem de curat, bine pus la punct, pereții plini de lozinci dintre care enumerăm doar câteva: „Frecvențând acest restaurant, întărești sectorul economic socialist”. — „Tot ce vezi în jurul tău, este bunul întregului popor, deci bunul tău, folosește-te de el și-l păzește”. Prețurile alimentelor sunt mult re-

duse față de restaurantele ca în mâini particulare. În general, mâncările sunt mai afine cu 25 la sută. Se servește și mâncare compuse din 3 feluri de carne, la preț de 50 lei. Mâncările sunt foarte gustoase, au o calitate perioară și cantitativ îndestulătoare. Inițiativa Comitetului Provizoriu vederea înființării restaurantului comunal „Popular” a fost dusă la bun sfârșit de secțiunea „IEMA”, aparținând comitetului Provizoriu, a cărui sarcină de muncă, într'un timp foarte scurt a executat această înființare.

## Răspunsul colectivului de redacție al gazel de perete „Flamura Roșie” la chemarea la întrecere

Comitetul de redacție al gazetei centrale „Flamura Roșie” împreună cu corespondenții din întreprindere, primim chemarea la întrecere pe care gazeta de perete lansată de redacție al gazetei centrale „Flamura Roșie” a lansat-o și ridicarea nivelului cultural și politic al gazetei ca cele 11 puncte cu chemarea lansată să fie cu succes, mobilizând cât mai mulți muncitorii corespondenților. Putem și la înălțimea acestor puncte, cu agitația și îndrumarea să fie cât mai mult să fie difuzate prin toate mijloacele noastre din gaza de perete schimbare a articolelor

din gazetele de perete va trebui să devină un eveniment important în viața întreprinderii, căutând rezolvarea și popularizarea tuturor acțiunilor bune și criticând slăbiciunile, astfel ca organul nostru central, îndeplinind cele 11 puncte din chemare și toate celelalte sarcini care îi revin în această întrecere, să poată deveni într-adevăr un propagandist, agitator și un organizator colectiv în sectorul de muncă ce ne revine pentru construirea societății socialiste în țara noastră.

Prin prisma chemării lansate, vom putea coordona și verifica activitatea gazetei noastre de perete în muncă sa de contribuție la îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1949.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Comitetul de Redacție al gazetei de perete centrale „FLAMURA ROȘIE”

## Organizarea și funcționarea Fondului literar

Articolul Oficial de ieri a apărut în zidul Marii Aduanale privitor la organizarea și funcționarea „Fondului literar” din RPR. Dispozițiunile cuprinse în decret, Fondul literar — are ca scop: creșterea de condiții favorabile desfășurării muncii literare; acordarea de ajutoare, de cazuri de boală, de invații și pierdere a capacității

d) acordarea de ajutoare și pensii familiilor scriitorilor în caz de deces;

e) ajutorarea medicală a scriitorilor și trimiterea lor în stațiunile balneo-climaterice;

f) organizarea și finanțarea deplasărilor pentru culegerea materialului literar și documentar;

g) protejirea drepturilor de autor ale scriitorilor.

Tot în Buletinul Oficial de ieri a apărut decretul prin care Uniunea Scriitorilor din RPR este persoană juridică de utilitate publică cu sediul în București.

Ea este organizația unică a scriitorilor din RPR fărăosebire de naționalitate sau de limbă.

Rochii de vară curăță chimic cel mai frumos

## Hoszpodar

Arad, prăvălia: Eminescu 3, atelierul: Stroiescu 13

Rugăm clientela noastră, ca în cel mai scurt timp să ridice rochiile predate mai de mult la curățat

## ANUNȚ

Comisia de Organizare a Cooperației (fosta generală) din Bd. Republicii Nr. 52,

vă invită spre angajare imediată

ca tovarăși ce urmează a îndeplini

funcția de paznici

care să nu aibă mai mult de 35 ani

și candidații se vor adresa cel mai târziu până

la 29 Iunie crt. direct la sediul Comisiei

## Să strivim fără cruțare pe cei ce uneltesc împotriva oamenilor muncii

(Urmare din pag. I-ă)

Jale curgând din ochii mamelor și soțiilor; văduve și copii fără părinți. Ei încercau să răspândească balivernele pe care le debita Vocea Americii și radio Londra despre război, în sânul maselor populare. Dar n-au găsit crezare.

Și nici nu puteau găsi crezare, ca oamenii muncii STIU că războiul nu izbucnește și nu poate izbucni, pentru că forțele păcii, în frunte cu Uniunea Sovietică sunt mai puternice decât forțele criminale ale războiului, pentru că oamenii muncii de pretutindeni dau o luptă din ce în ce mai hotărâtă pentru apărarea păcii. N-au găsit crezare, pentru că erau urși de poporul muncitor.

Mintea că sunt mulți și puternici, dar amenințau cu împușcarea pe țărani muncitori care refuzau să le dea alimente. Au furat ca orice tâlhari au schinguit ca orice criminali fioreși.

Monstruoasele crime din regiunea Teregovei sunt identice cu cele practicate de bestii Antonescu și Hitler. Ele sunt sîmbra crimelor monstruoase ale fascismului.

Crime de felul celor dela Teregova se pot întâlni numai în Grecia monarho-fascistă, în Indonezia și în coloniile, unde comandanții imperialiști poartă la șea capul împătorilor căzuți din armatele de partizani. Uciderea lui Cernescu Lazăr poartă pecetea hidoasă a imperialismului.

Iată dar de ce s'au ridicat ca un val uriaș de mânia și revoltă glasurile sutelor de mii de muncitori și țărani muncitori din orașul și județul Arad, a milioanele de oameni ai muncii din țara noastră, cerând Tribunalului Militar să li se aplice bandiților pedeapsa cu moartea.

Și Tribunalul Militar din Timișoara a împlinit cererea maselor populare muncitoare. Sentința dreaptă e primită cu neîngămurată satisfacție de oamenii muncii. Ea este un avertisment viu pentru toți cei ce ar mai îndrăzni să încerce a unelți împotriva regimului de democrație populară, împotriva luptei celor ce muncesc pentru o viață mai bună.

Dușmanul de clasă a ucis în masa Teregovei luptători vrednici ai clasei muncitoare. Acești luptători au fost omorâți, pentru că erau comuniști, căci dușmanul de clasă știe că, toată comunitatea sunt cei mai fideli reprezentanți ai patriotismului clasei muncitoare și a poporului muncitor.

Înainte de a fi fost împușcați, bandiții i-au întrebat dacă sunt comuniști. Și țărani muncitori au răspuns afirmativ. Ei au păstrat până în ultima clipă a vieții lor neîntinat și cu mare cinste titlul de membru de Partid, așa cum l-au păstrat mulți alți eroi ai clasei muncitoare. Și toată pentru aceasta au fost omorâți de către dușmanul de clasă. Bandiții știau că Cernescu Lazăr, Munteanu Gheorghe și Cherciu Mihai sunt toată accia care își fac cu cinste datoria față de poporul muncitor, față de Patria oamenilor muncii, față de Partidul clasei muncitoare.

Uciderea lor confirmă odată mai mult teza leninistă-stalinistă care spune că în perioada de trecere de la capitalism la socialism, dușmanul de clasă nu renunță la privilegiile pierdute, ci se aruncă în luptă cu și mai multă furie, cu și mai mare turbare.

Cele petrecute în regiunea Teregova sunt o pildă vie în această privință.

Deaceia, vigilența de clasă este prima datorie patriotică a fiecărui om muncitor. Trebuie să educăm masele largi muncitoare în spiritul vigilenței de clasă, să-i educăm ca să ajute fiecare om al muncii autoritățile de Stat la descoperirea și zdrobirea oricărui dușman al Patriei poporului muncitor, așa cum a făcut tânărul țaran muncitor Bădescu Meilă și mulți alții, care au sprijinit organele de Stat pentru prinderea și arestarea bandiților dela Teregova. Să combatem cu toată hotărârea nepăsarea și orice manifestare a lipsei de vigilență. Să strivim fără cruțare pe cei ce uneltesc împotriva oamenilor muncii, a luptei sale pentru o viață mai bună, pentru socialism.

In zilele de 29 și 30 Iunie a. c.

(Miercuri și Joi)

Depozitul cu ridicata  
nu servește mărfuri

din cauza inventarului

Soc. Com. de Stat

„MURESUL”

ARAD

**Din inițiativa Comitetului Provizoriu urban**

**Dela 1 Iulie intră în vigoare prețurile noi reduse, la băile populare comunale**

Pentru a pune capăt murdăriei și speculei ce s'a practicat la Băile Simay, Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad, — cum am relatat în coloana ziarului nostru — în ziua de 10 Iunie a preluat aceasta baie. De atunci ea continuă să funcționeze ca baie populară, sub administrația Secțiunii Intreprinderilor Edilitare ale Municipiului Arad. La propunerea Comitetului Provizoriu, începând dela 1 Iulie intră în vigoare noile prețuri, favorabile pentru sindicalisti. Astfel, tariful general pentru băi de sare este de lei 130, tariful general pentru băi de acid carbonic 160, tariful general pentru băi hidroterapice 80, tariful general pentru băi cu căldură 80, tariful general pentru băi cu aburi 70 lei, iar tariful redus pentru sindicalisti la băi de sare este 100 lei, deci 23 la sută reducere, tariful redus pentru sindicalisti la băi cu acid carbonic este 120 lei, cu 25 la sută mai puțin decât tariful general, la hidroterapie sindicalisti vor plăti 60 de lei în locul tarifului general care a fost fixat la 80 lei,

deci vor beneficia o reducere de 25 la sută, la băi cu căldură sindicalisti beneficiază o reducere din tariful general de 37.5 la sută, deci în loc de 80 lei, vor plăti numai 50, la băi cu aburi sindicalisti vor primi bilette cu 45 lei, deci cu o reducere de 36 la sută față de tariful general.

A mai fost stabilit un tarif special pentru grupuri compuse din cel puțin 20 muncitori. Ei vor primi o reducere de 50 la sută, la baie de aburi din tariful general, deci în loc de 70 lei, vor plăti numai 35 lei.

Tariful pentru masaj și la toate serviciile taxele au fost simțitor reduse. Astfel, tariful pentru masaj a fost stabilit în loc de 50 lei, cât s'a încașat până acum la 30, pedicură la 20, tariful pentru barbierit la frizerie 20, iar tariful pentru tuns la 35 lei.

Tot din ordinul Comitetului Provizoriu a fost suprimat bacișul, ce s'a practicat în aceasta baie, taxele de serviciu fiind înglobate în prețul biletelor.

**Începând din 24 Iunie**

**Muncitorii dela fabrica de mobile „Răsăritul” din Pâncota lucrează în contul celui de al treilea trimestru al Planului**

Muncitorii dela fabrica de mobile curbate „Răsăritul” din Pâncota, prin eforturile depuse în muncă, au îndeplinit planul lunar al fabricii lor în ziua de 24 Iunie. Prin aceasta, ei au realizat în proporție 100 la sută planul fabricii lor pe cel de al doilea trimestru al anului.

Începând din ziua de 24 Iunie, dela

orele 2, muncitorii și tehnicienii din această fabrică, lucrează în contul lunel Iulie, deci în contul celui de al treilea trimestru al Planului.

Tovarășii dela „Răsăritul”, au putut ajunge la aceste rezultate, pentru că întrecerile socialiste individuale și pe grupe, au luat avânt în ultimul timp și în fabrica lor.

HOLLANDER IULIU corresp.

Tovarășii Vladimir Glumai, sublocotenent aviator și Rade Peșut, secretarul celulei de partid din comuna Sontă, care au fost condamnați la închisoare pentru că s'au solidarizat cu Rezoluția Biroului Informativ, după ce au emigrat din Iugoslavia s'au adresat redacției ziarului „Sub steagul internaționalismului”, cerându-i să publice această declarație a lor:

„La 30 Iunie, la o sedință de celulă a div. ziei 4-a a aviației de război iugoslavă, m'am solidarizat cu Rezoluția Biroului Informativ — scrie tov. Glumai. Știind la ce mă pot aștepta după aceasta, am încercat să fug din țară, dar la 5 Iulie am fost arestat și înaintat tribunetului regiunii militare din Belgrad.

În închisoarea tribunalului se aflau încă vreo 80 de tovarăși, care s'au solidarizat cu Rezoluția Biroului Informativ. Printre ei se aflau: sublocotenentul Huso Ecmečić, căpitanul Filipovici, maiorul Zvonko Radovici și căpitanul Milorad Terzić, toți din comandamentul Avia-

\*) Declarație publicată în nr. 3 al ziarului „Sub steagul internaționalismului”, organul comuniștilor iugoslavi, emigranți politici în RPR.

ției de Război a Iugoslaviei. În încăperea vecină cu a noastră era închis căpitanul Piesici, pe care mai înainte l-au rănit ienicerii lui Rancovici. Lovit de primul glon, Piesici îi strigat militienilor: „Oare pentru această v'au dat Sovieticii arme, să omorâți cu ele pe comuniști?”

După aceea a fost silnic bătut, agravându-i-se rănile, astfel că în totdeauna era plin de sânge. La 6 Iulie cu ocazia comediei denumită proces, prezedintele tribunalului, locotenentul colonel Milonia Milunovici, și acuzătorul public căpitanul Bachici, m'au caracterizat ca sovietor, învinuindu-mă că am intrat în Mișcarea Națională de Eliberare nu mai în anul 1943 și nu în 1941, cu toate că aveam pe atunci numai 12 ani.

Procesul a durat în total 10 minute, după care Milunovici „în numele poporului” a pronunțat sentința: 3 ani închisoare și 2 ani pierdere drepturilor civile. Pentru că această comedie să fie completă, m'a întrebat la urmă dacă intenționez să fac apel, la care am răspuns că nu am cui.

Despre arstarea sa, tovarășul Rade Peșut, luptător din 1942, scrie următoarele: „La sedința comitetului local din Sontă, care s'a ținut cu ocazia publicării Rezoluției Birou-

**Azi se desfășoară campionatele de atletism în cadrul Cupei Tineretului Muncitor**

Cupa Tineretului Muncitor se desfășoară în condițiunile politice, când clasa muncitoare în frunte cu Partidul său de avangardă, înregistrează succese noi în lupta pentru o viață mai bună.

Lupta de clasă se ascuțe, pe măsură ce clasa muncitoare cucerește noi poziții. Campionatele județene de atletism din cadrul Cupei Tineretului Muncitor, trebuie să ducă și ele la înălțarea spiritului de combativitate, a spiritului de vigilență împotriva dușmanului de clasă.

Cei 24.907 participanți în cadrul Cupei Tineretului Muncitor din județul Arad, sunt hotărâți să lupte și pe mai departe, cu forțe noi, alături de toți oamenii muncii, pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale oamenilor muncii din țara noastră.

Înfăptuirile noastre de până acum ne dau posibilitatea ca să trecem la extinderea sportului în masă, să creștem astfel un tineret nou, care prin voința sa și entuzismul său, să participe activ în lupta dusă de Partidul Muncitoresc Român, pentru construirea socialismului în țara noastră.

Competițiile Cupei Tineretului Muncitor ne demonstrează grija pe care o are Partidul și Guvernul, pentru a crește un tineret într'un spirit nou, vrednic pion al societății socialiste de mâine.

Așa cum a spus M. I. Kalinin, „Sportul și educația fizică reprezintă un factor însemnat în procesul de formare a unui om sănătos, puternic, îndemânat, curajos, încusit, care știe să lupte cu greutate și să privească cu încredere viitorul”.

Din exemplul sportului sovietic, care

este cel mai înaintat și din experiența de război a serbarii sportive de la noi Cupa Tineretului nu este numai o meserie la sport, ci este a rândurilor tineretului nostru care ne duce în victorie.

Dragostea cu care se lucrează la competițiile Cupei Muncitor, ne dovedește că este capabil să ajungă la rezultate bune, atât în producție, cât și în sport.

În cadrul acestei competiții Comisia județene de organizare a Cupei Tineretului Muncitor descoperirea unui muncitor, care participă la competițiile județene de atletism în cadrul sportului de naționali competițiilor județene mândrie de a reprezenta țara la campionatele naționale vor avea loc la deza de în orașul Arad, unde se va desfășura și concursul de reprezentative județene Timiș-Torontal și Reșița.

Așa cum spune epelul executiv CGM, CC al UOSP, va trebui să facam competițiile sportive în cadrul Cupei Muncitor

„O demonstrație puternică a voinței de pace și a tineretului muncitor din România, ca Populă Română, lui de a sta neclintit în fața treburilor democrației în lupta aprigă a forțelor socialiste împotriva imperialismului Sovietic și împotriva lor imperialisti”.

**În lagărele de concentrare**

lui Informativ, eu cu încă 6 tovarăși ne-am solidarizat cu critică și realitate din P. C. I. Câteva ore după aceea am fost arestat și trimis în închisoarea U. D. B. din Sombor. Acolo măm înclinat cu tov. Vechici — „Boba” — vechi comunist, luptător din 1941 și cu încă 15 tovarăși din Apătin, Prigrevița, Stapar și din Svilaiev, cu toții am fost arestați pentru același motiv. În aceeași seară șeful U. D. B.-ei pe plasă, Milan Cnejevici și autorul său Stochici au năvălit în încăperea comună unde am fost arestați, ne-au înjurat, ne-au bătut cu vergele de fier și ne-au lovit cu picioarele.

După câteva zile agentul Lavă Vesiliev m'a dus la Subotica unde am fost condamnat la 3 ani și jumătate muncă silnică, pentru difuzarea propagandei dușmănoase. După proces am fost trimis împreună cu Vechici și cu încă 30 de tovarăși să ne ispășim pedeapsa în închisoarea Zabelia lângă Pojarevac.

Tovarășii Glumai și Peșut care au fost împreună pentru ispășirea pedepsei în pavilionul No. 1 (pavilionul delincvenților politici) din închisoarea Zabelia, continuă:

„Regimul din Zabelia nu se de-

sebea cu nimic de regimurile de concentrare naziste după venirea în închisoare mai lui Rancovici ne-am gând că suntem bandiți. Am fost trimisi în celula cuie politică, și mai târziu cu Rezoluția Biroului Informativ a fost strict interzis acestui lucru au vechiul nostru paznici, în majoritate dărmi cresculi de fascistă-covici.

Orice delinuit care înclina ordonanță, cădea pe mâna temnicer Pero și a ajutorului Stanoiilo, foști jandarmi Nedici, care se găseau în închisorii respective de dați ani. Direcțiunea închisorii zătat cu toate amănunțelul în ie să consistea operațiunile ră în amenințări căzări. Pe noilo îi desbrăcau pe pielea goală, îi băteau cu cu picioarele, iar după aceea cău într'o celulă specială în pivnița pavilionului No. 2 metri și înălțate de abia care 8 ore pe zi era apă nunchi. Tovarășii care

Tara Socialismului

# Procesul tehnologic unic al muncii stațiilor și liniilor de garare la căile ferate ale Uniunii Sovietice

K. Tihonov director-lt.-colonel de mișcare

Procesul transportului feroviar și industrial sunt indisolubil legați de celălalt. La liniile de garare și stații este înfăptuită o muncă din muncile de încărcare și descărcare, aceste linii și ramificații asigură măsură hotărâsc succesul lucrului și circulația accelerată a vagoanelor.

De rămanere a vagoanelor la stații de garare este reglementat prin contracte speciale, stricta aplicare a acestor termene vădind o disciplină de stat față de materialul rulant. Mei există un alt principiu regulator în domeniul, anume prietenia în aplicarea principiului ajutorului mutual și a găsit o puternică expresie numita **TEHNOLOGIE**

unică, e ea înțeleasă și aplicată de colectivele înaintate din transport înseamnă ajutor și activ acordat vecinilor, în caz că este necesar, asupra o sarcină suplimentară, de niciun grafic sau conținut înseamnă o asemenea organizare, datorită căreia pot fi în mod cel mai rațional aplicate tehnice, atât ale stațiilor, cât și liniilor de garare.

Logia unică concentrează sforțările din transportul industrial feroviar în jurul unor principii principale, aceeași utilizate cât mai deplin, cât toate rezervele existente în aplicării sporirii a încărcării și descărcării.

Logia unică, ce a apărut cu ocazia de 10 ani în urmă, a devenit parte integrantă a vieții

stațiilor și liniilor de garare. Ea este aplicată oriunde vagoanele sunt garate în mod nemijlocit la locurile de producție. În baza tehnologiei unice s'a dezvoltat, s'a consolidat și a devenit tradițională întrecerea lucrătorilor dela căile ferate cu lucrătorii diferitelor ramuri ale economiei naționale, întrecere ce capătă proporții din ce în ce mai mari pe fiecare an ce trece, aducând tot mai mari roade.

Natura și principiile tehnologiei unice, influența binefăcătoare în direcția accelerării circulației vagoanelor și sporirii încărcăturilor, pot fi ușor evidențiate, analizând de pildă, munca stațiilor de încărcare a cărbunelui.

La una din stațiile din Bazinul Kuznețk, de unde sunt expediate cele mai mari cantități din cărbunele extras în acest basin, funcționează câteva grafice paralele ale unui proces tehnologic unic, cari includ cele mai obișnuite itinerarii în funcție de faptul, în care loc, în câte puncte și cu ce fel de cărbune este încărcată garnitura dată. Aceste grafice prevăd procedee atât de înaintate, ca de pildă, formarea garniturilor pe liniile de garare, reunirea pe liniile stațiilor cu ajutorul locomotivei minei a diferitelor părți ale garniturii sau aducerea vagoanelor goale la mine cu ajutorul mijloacelor de manevrare ale stațiilor.

Pentru întreg acest ciclu de operații, în virtutea noilor grafice, sunt fixate norme, ce variază pentru diferitele garnituri cu câteva cenșuri în plus sau în minus. Trebuie să fie remarcat cu acest prilej faptul că la diferitele mine sunt întruniți operații ce se exclud unele pe altele, ca de pildă, încărcarea și cântărirea vagoanelor. Lângă bunker-ul cu o puternică

bandă de transportare este instalat un cântar automat. Înainte de începe încărcarea cantaragiul marchează greutatea fiecărui vagon. În timp ce vagonul este tras cu macaraua electrică la bunker, cantaragiul mișcă indicatorul cântarului, fixând greutatea și încărcătura vagonului. Imediat ce vagonul atinge această greutate totală se aude o sonerie electrică, iar șeful de echipă a încărcării închide bunkerul, punând totodată în mișcare macara

electrică pentru a trage următorul vagon. Nu mai e necesar să fie cheltuit timp pentru dozarea încărcăturii (adăugire, în caz că n'a fost atinsă greutatea prevăzută a încărcăturii, sau scădere, în caz că aceasta a fost depășită). Vagoanele sunt alese înaintea de a fi aduse la bunker în ordinea în care ele vor fi în garnitură.

La alte mine cântărirea și dozarea vagoanelor este făcută după încărcare, pe linii speciale, fără a se aștepta însă încărcarea întregii garnituri. Vagoanele sunt aduse pe linia de cântărire în grupe în decursul procesului încărcării, încât numai cântărirea și dozarea ultimei grupe de vagoane măresc cu câteva minute durata procesului.

## Pe baza principiului socialist de salarizare

### Din Ianuarie până în Mai salariul mediu pe oră al unui muncitor dela „Flamura Roșie” a crescut cu 10 lei

O statistică a biroului de salarii dela uzinele „Flamura Roșie” Arad, ne arată că în luna Ianuarie a acestui an, deci înainte de introducerea noului sistem de salarizare, salariul mediu al unui muncitor din fabrică calificat și necalificat era de 33 lei la oră.

Odată însă ce muncitorii din această fabrică au fost salariați pe măsură a eforturilor depuse de ei în producție, adică după cantitatea și calitatea muncii, principiul care stău la baza sistemului de salarizare nou, vedem că salariul mediu pe oră al muncitorilor a crescut lună de lună.

*În luna Februarie, acest salariu mediu pe oră, a crescut cu 2 lei față de luna Ianuarie, ajungând la 35 lei pe oră.*

*Pe măsură însă ce muncitorii au ajuns să-și dea seama că în trădător noul sistem de salarizare este un mijloc sigur de a-și îmbunătăți câștigul personal, pe măsură întărirea efortu-*

*rilor lor în producție, acest salariu mediu pe oră a crescut și mai mult.*

*În luna Martie câștigul mediu al unui muncitor dela „Flamura Roșie” a ajuns să fie de 37 lei la oră, iar în Aprilie de 39 lei la oră.*

*În luna Mai salariul mediu a mia crescut cu 2 lei, ajungând la 41 lei pe oră.*

Productivitatea muncii și nivelul producției pe fabrică, a crescut în să treptat în aceeași proporție.

Aceasta ne dovedește în modul cel mai clar, că noul sistem de salarizare, bazat pe principii socialiste, adică după cantitatea și calitatea muncii, acolo unde el este just aplicat, devine într'adevăr o armă în lupta pentru Plan, un motor care saltă producția, dar și un mijloc sigur de îmbunătățire a câștigului personal al fiecărui muncitor în parte și de ridicare a nivelului lui de viață.

## lui RANCOVICI \*)

... câteva săptămâni de... întâmpla să iasă de acasă... moarte, victimele nu... de batjocurile căldă... legile Inchisorii, dacă de... cadavrul este îngro... „Inchisorii” de unde... poate lua să-l îngroape... se s'a scurs timpul de... care a fost condamnat... Și morții trebuie să... timpul de pedeapsă la... lui Răncovici.

... ce comunistii areștali... condiții nedemne de oa... torul Inchisorii, locote... nel din U. D. B., Voia... din Crăgușevai, locuiește... într-o vilă, peste drum... Pojaricai, pe care i-au... delinții. Pentru munca... Nicheticai este bine plă... o mașină de lux, marca... un automobil de sport... în afară de aceasta... motocicletă DKW și „In... cui, unul pentru căldă... pentru tarie. Tot așa a... constituirea socialismu... lui Voia Nicheticai, care

are sub comandă 5 delinții, fiecare din ei fiind însărcinat cu „sectorul său” de muncă: Primul sparge lemn, al doilea îngrijește păsările de curte, al treilea porcii, al patrulea curățește încălțăminte, iar al cincilea transportă alimente dela piață.

Ofițerii germani, criminali de război, care se găseau și ei în această închisoare, s'au bucurat de tot confortul, de exemplu: camere separate cu paturi, încălzire centrală, au au dreptul de a citi cărți, de a discuta în mod liber, dreptul de a primi pachete în cantități nelimitate. În acest timp, noi am putut primi dela familiile noastre numai câte două pachete mici pe lună. Dacă întâmplător pachetul a fost mai greu cu câteva grame decât cantitatea permisă era restituit ori ceace s'a întâmplat mai des a fost înstrăduțat de către milițienii lui Răncovici.

Hrana noastră a constat din 200 g. mălai și arpacăș. Acest meniu a fost prescris personal de Răncovici.

În Ianuarie a. c. am fost trimiși la muncă în mina de lignit „Costolai”, unde se află un grup mai numeros de țevăși, care s'au solidarizat cu Rezoluția Biroului Informa-

tiv. Căutând să împiedice desele evadări ale delinților, comandantul lagărelor de concentrare din Costolai, locotenentul Drago Mihailovici, a întărit de mai multe ori paza, dar nici acest lucru nu a ajutat mult. Unii țevăși au găsit și mai departe mijloace ca să scape de dușmării lor de moarte. Locotenentul Mihailovici a aplicat atunci metodele încercate ale gestapo-ului și a ordonat milițienului Crstă, care a fost doi ani de zile cetnic, să omoare pur și simplu pe orice delințiu care i se pare cât de suspect. Slugă credincioasă a lui Drago Mihailovici și a lui Alexandar Răncovici, atât a așteptat ca să aibă prilejul de a ucide pe comunisti, fără să fie tras la răspundere.

Imediat a plecat pe șantier, a luat pe un delințiu care i s'a părut „suspect”, l'a dus în Costolai și l'a ucis pe loc, cu două cărtușe, unul în cap, iar altul în inimă. Tovarășul căzut a fost comunist și luptător din 1943. Numele nu i l'am cunoscut, cu toții li spunăm „Somborac”. În urma lui a rămas soția cu doi copii mici, mama și două jugăre de pământ. În aceeași zi a venit și o comșie a U. D. B.-ei, care a constatat că delințul a fost ucis pe când încerca să fugă și a evidențiat

pe cetnicul Crsta. Locotenentul Mihailovici a dat ordin după aceea ca să fie adus cadavrul țevășului ucis în centrul lagărului și cu această ocazie a comunicat delinților adunali că oricare dintre ei care va încerca să fugă, va fi ucis. Pe noi însă nu ne-au putut intimidă ucigașii și am reușit să fugim în frântura Republicii Populare Române.

Muli dintre oamenii muncii din Iugoslavia nu cunosc crimele care se comit din ordinul clicii lui Tito. În dosul sârmelor lagărelor de concentrare din Iugoslavia. Dracești rugăm rădăckia să publice aceste date, iar noi comunistii, fostii condamnați din închisoarea Zabelic, vom ține minte numele lui Voia Nicheticai, al lui Mihailovici, al cetnicului Crstă și ale altor slugi ale lui Tito și Răncovici. Cu credință în Partid și în țevășul Stabin, ne legăm că vom lupta până când în Iugoslavia va răsară din nou soarele libertății, până când acești criminali și ei ce le dău ordine, vor răspunde în fața poporului.

**VLADIMIR GLUMAT**  
sublocotenent în aviația de război a Iugoslaviei  
**RADE PEŠUT**  
secretarul celei de partid din comuna Sontă

# SPORT

**Tineri și Tinere! Astăzi încep în localitate campionatele județene din cadrul Cupei Tineretului Muncitor!**

**Azi încep campionatele județene C. T. M.**

Azi, cu începere dela orele 8,30 dimineața, se vor desfășura pe stadionul UTA competițiile sportive din cadrul campionatului județean al C.T.M.-ului. Vor apare în fața oamenilor muncii din Arad, cei mai buni tineri sportivi selecționați din tot județul.

Această mare competiție se va deschide la orele 8,30 prin defilarea tuturor sportivilor participanți, după care

va vorbi secretarul județean al UTM-ului.

Competițiile sportive de azi vor scoate la iveală talente noi, confirmând justețea și necesitatea dezvoltării unui larg sport de masă.

Programul campionatelor județene CTM este următorul:

8.30—9 — Cuvântul secretarului județean UTM — muzică — defilarea paarticipanților.

ALERGARI	ARUNCARI	SARITURI
9—9,30: 80 m. fete, elim. jun. 400 m. băeți, elim. jun. 1500 m. băeți, finală jun. 100 m. băeți elim. jun.	Grenadă, băeți sen.	Înălț. fete sen.
9.30—10.30: 500 m. fete, finală jun. 100 m. băeți sem. final, jun. 800 m. băeți, final, jun. 100 m. fete, elim. sen.	Suliță fete sen.	Înălț. băeți sen.
10.30—11.30: 400 m. băeți, elim. sen. 1500 m. băeți, final, sen. 100 m. băeți, elim. sen. 800 m. fete, final sen.	Grenadă băeți jun.	Înălț. fete jun.
11.30—12: 100 m. băeți sem. fin. sen. 800 m. băeți, final, sen. 4x100 m. staf. fete finală. 4x100 m. staf. băeți elimin. 800x400x200x100 băeți, elimin.	Suliță fete jun.	Înălț. băeți jun.
3—4 Handball: L.F.A.—30 Decembrie		
4—5 100 m. băeți, final jun. 3000 m. băeți final jun. 80 m. fete final jun. 400 m. băeți final jun. 100 m. băeți final sen.	Greutate băeți sen. Greutate, fete sen.	Lung. fete sen Lung. băeți sen.
5—6 3000 m. băeți final sen. 100 m. fete final sen. 400 m. băeți final sen. 400x300x200x100 staf. fete final. 800x400x200x100 staf. băeți final.	Greutate băeți jun. Greutate fete jun.	Lung. fete jun. Lung. băeți jun.

**SPORTIVI! Participați cu toții la campionatele județene ale CTM**



**CUPA TINERETULUI MUNCITOR**  
MAY - AUGUST 1949

**Astăzi pe arena SSCA: AMEFA Flamura Roșie Craiova match de calificare în Divizia Națională**  
**Matchul CFR Arad-Solvay Uioara a fost amânat**

Comitetul Federal a dispus amânarea din oficiu a matchului divizionar CFR Arad și Solvay din Uioara. Astfel astăzi se va juca pe arena SSCA, numai matchul AMEFA Flamura Roșie și

CFR din Craiova, pentru calificarea în Divizia Națională B. Înainte de ca un match de Juniori, Mășcuț și echipa arădană și ceterșii Craiova, va începe la orele 18.

**În matchul de atletism dela Praga atleții români au obținut 3 victorii**

În matchul internațional de atletism dela Praga, atleții români: Raica, Moina și Soeter au învins adversarii redutabili, stabilind performanțe foarte bune. La disc Raica a aruncat 44.20 m.

înaintea lui Mundra, Cehoslovacia. — La înălțime Soeter a învins bătând pe Hankonen, unul din cei mai buni săritori din Europa, învins la 400 m. ușor, cu 50 cm.

**CICLISTII ROMANI PARTICIPA ÎN NUMAR MARE LA „TURUL UNGARIEI”**

La 29 Iunie începe „Turul Ungariei”, proba ciclistă care se ține timp de 5 zile. La cele 5 etape vor participa afară de cicliștii unguri, românii și cei din Austria.

**La 1 Iulie a.c. încep UN CURS de ȘOFERI profesioniști cu durată de la școala de șoferi Lenin No. 25-27. Inscripționați cei interesați se fac la data de mai sus spre zilnic la secretariatul Direcției**

## Mica publicitate

**MICA PUBLICITATE** se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

### VANZARI și CUMPARARI

**PARNEAVA**, casă în colț, stradă pavată, apaduct în față, estin de vânzare. Informațiuni. Cuza Vodă 8. 884  
**CURIER LA BUCUREȘTI** în fiecare Miercuri. Preluăm diferite încredințări. Biroul „OLYMPIKON”, Arad,  
**VAND** pat de fier pentru copil, exemplar deosebit cu somieră. Arad str. Cioctea 9. 2647  
**BIROUL „RAPID”** Eminescu 3. Casă gospodărească în C. Aurel Vlaie cu 250.000; Casă în Dr. Rațiu grădiniță 220.000; particulară casă 3 camere baie dep. 180.000; casă în Micălaca Nouă cu grădiniță 120.000; apartament în Cuza Vodă 90.000. 2669  
**RADIO Saba**, 7 lămpi la baterii, bun pentru Case Culturale sătești, vând, str. Constanța Hodoș 9. 2667  
**CUMPAR** loc de casă, sau casă, la preț convenabil. Adresa la ziar. 2668  
**VILE**, apartamente cu 400.000, 300.000, 200.000, 100.000 Agentura Nicolovici Avram Iancu 21. 2660  
**IMOBILE și apartamente** cumpărări sau vânzări adresați-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol Bul. Republicii 101 vis-a-vis intrare dosul Teatrului Et. I telefon 19-53.

**Căutăm spre cumpărare**  
**Camion**  
3 tone Ford tip 4  
Coop. VOLGA Salonta  
Telefon 27

**Sala Teatrului de Stat**  
azi, Duminecă, 26 Iunie ora 8 seara  
turneul oficial al  
**Teatrului Național din Cluj**  
**OTHELLO**  
tragedie în 5 acte de W. SHAKESPEARE  
Bilete la Central de Difuzare al biletelor.

**— Pierderi**  
**PIERDUT** cartele de alimente mele Feisthamel Etela și Bruno. Declarăm nule.  
**PIERDUT** Szaťmary Coloman Str. Grănicerilor 21, Livret ctg. 1935, matr. 3717, eliberat Teritorial Arad.  
**PIERDUT** carnet membru Petru, Arad str. Războieni  
**BAGI IOAN**, Arad-Gai str. cheș 45. Pierdut Buletin Populației Nr. 35.554, eliberat lița Arad.  
**FERICEAN PETRU**, Arad-Gai Corcheș 50. Pierdut Buletin Populației nr. 14120, eliberat Miliția Arad.  
**GAIA VASILE**, Arad, str. Mare 9. Pierdut Buletin Populației Nr. 24060, eliberat lița Arad.  
**ÎN ZIUA DE 24 Iunie** 1949 s'au pierdut Tichete seria kgr. nr. 14501 până la 14505 bucăți seria B 207 a la 13701 până la 13300 foliole. Aceste în ori cărei mână declară nule.  
**REICH LAZAR RUDOLF** și tificatul de maturitate și școala comercială superioară rad cu nr. 16 din 29 Sept.  
**PIERDUT** poliță de asigurare nr. 77236 Asigurarea Casei mele Horvath Ludovic De  
**PIERDUT** carnet consum Circa Lucreția com. Tisa  
**PIERDUT** Buletinul Biroul nr. 2230, Carnet Ctr. cu mele Don Gheorghe. Decl  
**PIERDUT** Buletinul Biroul nr. 5469 numele Keller Măd Glogovăț. Declar nul

va începe primul Congres al Societății de Cruce Roșie din Republica Populară Română - care se va ține în București la data de 28-30 Iunie a.c

# INFORMATII

**FARMACIILE DE SERVICIU.** Azi încep de Duminecă spre Luni serviciu următoarele farmacii: de Stat No. 3 (Str. Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (lângă fabrică), Farmacia de Stat No. 5 (Uzinele Textile), Farmacia No. 7 (Aradul-Nou). Luni și în zilele următoare sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Piața Avram Iancu), Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii), Farmacia de Stat No. 5 (Str. Republicii).

— **MUNCITORII, SINDICALISTII** Petreceți concediile de vară EFTIN la Cabana C.G.M. „Căsozia”. Informații la Biroul Local de Turism, Str. Eminescu Nr. 1.

— **ȘCOALA PROFESIONALĂ DE FETE** (Str. Fabricii 8-10), are serbare de încheiere a anului școlar și deschide dăruirea expoziției Duminecă, 26 Iunie a. c. la ora 9. Direcțiunea. 2665

**MIERCURI 29 Iunie ora 20 la TEATRUL DE STAT** are loc producția de fine de an a elevilor ȘCOALEI POPULARE DE ARTĂ clasa prof. E. Ceantea

**„EVANTAIUL”**  
Comedie în 3 acte de CARLO GOLDONI

— **CORPUL CONTABILILOR AUTORIZAȚI** comunică: Deschiderea cursurilor contabililor practicieni se amână. Luni nu finem curs. Data exactă se va comunica prin zărele locale.

— **EXCURSIE MUNCITOREASCĂ C.G.M. LA BAILE LIPOVA.** La 3 Iulie 1949. Biletul dus-întors Lei: 88 de persoană. Inscriri la resp. sportivi în Sindicate, pentru membrii ATP la Biroul Local de Turism Str. Eminescu Nr. 1. până în ziua de Marți 28 Iunie 1949.

— **AVIZ. ȘCOALA MEDIE TEHNICĂ PENTRU INDUSTRIA LEMNULUI din Arad, Aradul-Nou, Blv. Karl Marx Nr. 29-31.** Examenele de admitere în anul I (Intâi) se vor ține între 24-30 Iunie a. c. (sesiune de vară) și în luna Septembrie 1949 (sesiune de toamnă). Ele se vor da la următoarele obiecte: Scris: Limba Română, Matematică. Oral: Limba Română, Matematică, Conștiința RPR, Fizico-Chimie, Istorie, De semn. Director, Toth Ștefan, Secretar, Perco Iosif. 882

— **JUDECĂTORIA POPULARĂ RURALĂ NADLAC.** Văzând acțiunea pentru desfacerea căsătoriei, înaintată de Rohar Mihei domiciliat în Nădlac contra soției sale Rohar Elisabeta născ. Nyistor domiciliată în comuna Bicalfalud, Baranya (Ungaria) în temeiul dispozițiilor procedurale, fixăm termen pentru împăciuire la data de 13 Iulie ora 8, 1949, și invităm a vă prezenta în persoană, sub consecințele legale, la această judecătorie, 1949, 14 Iunie. Dos. 419-1949. Pentru conformitate Greșier Onea. 2663

**Cinema „Solidaritatea” GAI**

Prezintă nemuritoarea operetă a lui Johan Strauss în tehnicolor

**LILIACUL**

Fledermaus — Denevér cu Willi Fritsch, Martha Hareli Repr. Dum. 3, 5, 7 și 9 Luni la 6 și 8. Intrarea generală 15 lei

**Urania** Repr. zilnic 5, 7 și 9 Dum. 11, 30, 3, 5, 7, 9

Azi. Un film excepțional, realizat de studiourile din Riga

**Reîntorcerea**

victorioasă cu A. Dimiter, E Zite și I. Zanderson

**SALA TEATRULUI DE STAT**  
MARȚI, 28 Iunie 1949 la orele 7,30 seara

**CONCERT SIMFONIC** extraordinar

dat de orchestrele unite ale Filarmonicii de Stat Banatul și Operei de Stat Timișoara sub conducerea muzicală a maestrului GEORGE GEORGESCU solist violonist ION VOICU

**PROGRAMUL:**

1. Vivaldi: Concerto grosso
2. Paganini: Concert pentru violonă și orch. în Re-major
3. Beethoven: Simfonia No. 7.

(Bilete la Centrul de Difuzare)

**Cooperativa Muncitorească de Consum**

**„Solidaritatea”**

anunță membrii săi, că între zilele de 27 Iunie și 8 Iulie 1949, fiecare membru asociat să se prezinte la Biroul Asociaților al cooperativei, din Str. Horia Nr. 1 pentru preschimbarea carnetului de asociat și pentru semnarea noulor declarații de înscriere, în zilele și ordinea mai jos specificată: între orele 7-13 și 16-19.

In ziua de 27-28 Iunie 1949 Nr. de reg. 1-2000 (numai între 7-13).

In ziua de 29 Iunie 1949 Nr. de reg. 2001-4000.

In ziua de 30 Iunie-1 Iulie Nr. de reg. 4001-6000 (numai între 7-13).

In ziua de 2 Iulie Nr. de reg. 6001-8000.

In ziua de 4 Iulie Nr. de reg. 8001-10.000.

In ziua de 5 Iulie Nr. de reg. 10.001-12.000.

In ziua de 6 Iulie Nr. de reg. 12.001-14.000.

In ziua de 7 Iulie Nr. de reg. 14.001-16.000.

In ziua de 8 Iulie Nr. de reg. 16.001-18.500.

Carnetul de asociat trebuie prezentat și totodată justificat identitatea.

Membrii noștri dela fabricile: „Flamură Roșie”, „30 Decembrie”, „7 Noembrie” și „Tiba” pot semna, declarația cerută, la locul lor de muncă, în fabrică, conform avizului afixat în secțiile fabricii.

Pentru înscriere se pot prezenta și care nu sunt încă membri, dar corespund condițiilor cerute.

Atragem atențiunea asociaților noștri, în mod accentuat, că aceia care în timpul fixat nu se prezintă pentru semnarea declarației de înscriere, pierde dreptul de a fi asociat și părțile sociale vărsate.

**„SOLIDARITATEA”**

Cooperativa Muncitorească de Consum Arad

**TIMPURI NOUI** PREZINTA 20-26 Iunie

1. Știința și tehnica Nr. 76
2. Sportul sovietic Nr. 9
3. Pionerii Nr. 11
4. Meteorologii
5. Viața plantelor (Tehnicolor)

11,30, 3, 4,30, 6, 7,30, și 9 Intrarea gen. 15 lei

**Școala Elementară Nr. 22, Strada Oituz**

**Părinții și elevii**

școlii sunt invitați a lua parte la

**Serbarea de fine de an**

care se va desfășura azi la orele 16 fix în sala „N. Bălcescu” (fost cinema Savoy)

**POPULAR:** Sâmbătă și Duminecă 11,30, 2,30, 4,45, 7, 9,15

**CORSO:** Sâmbătă și Duminecă 3, 5,15 7,30 9,30



## TELEGRAME DIN STRAINATATE

## Lucrările pregătitoare pentru formarea guvernului democratic de coaliție al Chinei eliberate

PEKING. (Agerpress). Agenția CHINA NOUA transmite:

La conferința Consiliului politic consultativ a cărei sarcină este formarea unui guvern democratic de coaliție și statonificarea creării Republicii Populare Democrate Chineze, vor lua parte 500 de delegați reprezentând 14 partide și grupări democratice, 16 organizații de masă, Armata Populară de Eliberare, diverse organizații de muncitori, țărani, mici industriași, savanți și intelectuali și de tineret. De asemenea vor lua parte reprezentanți ai minorităților naționale din China, precum și reprezentanți ai chinezilor din afară granitelor țării și delegați ai diferitelor culte religioase.

Lista delegaților care vor lua parte la conferință va fi înaintată comitetului de pregătire al conferinței Consiliului politic consultativ.

Printre partidele și grupările politice, care trimit delegați la conferința Consiliului politic consultativ sunt: Partidul Comunist Chinez, Comitetul revoluționar al Kuomintangului, Liga democratică chineză, Noua Ligă a tineretului democrat, Partidul democrat chinez al muncitorilor și țăranilor și Liga populară democratică din Taiwan. Cele 9 districte ale Chinei, care vor trimite 102 delegați la conferința Consiliului politic consultativ cuprind regiunile eliberate din China de Nord-Vest, China de Nord-Est, precum și din China Centrală și de Sud. De asemenea vor fi trimiși reprezentanți ai municipalității din Peking și Tientsin. Delegații Armatei Populare de Eliberare sunt reprezentanți ai unităților din China de Nord, precum și ai unităților care luptă în China de Sud.

Cele 16 organizații de masă care trimit 206 reprezentanți la conferința Consiliului politic consultativ sunt: Confederația Generală a Muncii din China, organizațiile de țărani din regiunile eliberate, Liga democratică a femeilor chineze, Federația democratică a tineretului, Federația studenților chinezi, organizațiile industriale și comerciale din China, Asociația scriitorilor și artiștilor, Comitetul pregătitor al conferinței oamenilor de știință din China, Comitetul pregătitor al Asociației ziaristilor chinezi și organizațiile minorităților naționale din China și ale chinezilor din afara granielor țării.

Lucrările pregătitoare ale conferinței Consiliului politic consultativ sunt efectuate de către un comitet permanent și de șase subcomitete.

PRIMUL GUVERN AL PROVINȚIEI KIANG-SI

NANKING. (Agerpress). Agenția CHINA NOUA anunță că primul

guvern popular al provinciei Kiang Si a fost stabilit la Nanciang, capitala acestei provincii.

Autoritățile populare au reușit în scurt timp să normalizeze viața în

## Noi orașe eliberate de Armata Populară Chineză

PEKING. (Agerpress). Agenția CHINA NOUA transmite:

Unitățile Armatei Populare Chineze au eliberat localitatea Wenhsiang, nod de cale ferată și capitala de district Lingpao în Honanul occidental. La frontiera provinciilor

Shensi și Honan forțele populare au curățat de trupele Kuomintangului, marele masiv Kuacian. La Nord Vest de Sian, capitala provinciei Shensi, unitățile Armatei Populare continuă împrăștierea trupelor Kuomintangului de sub comanda generalului Ma Fu Fang.

## După 35 de zile de grevă

## Muncitorii agricoli italieni au obținut o victorie deplină

Moșierii au fost nevoiți să satisfacă revendicările greviștilor

ROMA. (Agerpress). Corespondentul din Romă al Agenției TELEPRESS Gino Bardi, scrie că cei 2.500.000 muncitori agricoli italieni, au înregistrat o victorie deplină, Vineri, după 35 de zile de grevă.

Federația moșierilor a dat satisfacție revendicărilor greviștilor în legătură cu încheierea de contracte colective pe întreaga țară și cu securitatea muncii.

Secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Italia, Di Vittorio, a declarat Vineri că muncitorii agricoli au dus o „luptă epocală în istoria mișcării muncitorești italiene, luptă ale cărei rezultate pozitive se vor resfrânge asupra tuturor muncitorilor și asupra întregii mișcări democratice italiene”.

Muncitorii agricoli italieni obțin pentru prima dată un contract co-

## Delegația sovietică la Congresul P.S.M. la Milano

ROMA. (Agerpress). TASS transmite:

Delegația Uniunii Sovietice conducerea lui Kuznetsov, tele Consiliului central al telor sovietice a sosit la Roma.

Delegația va lua parte la Biroului executiv, la executiv și Consiliului Federației Sindicale Mondiale au loc la Milano între 25 și 27 iunie. Delegația a fost întâmpinată de reprezentanții Confederației Muncii din Italia.

În ziua de 24 iunie, delegația sovietică a plecat la Milano.

## „Poporul american trebuie să ceară anularea Pactului Atlantic”

## Declarația Consiliului național al prieteniei americano-sovietice

NEW-YORK. (Agerpress). TASS transmite:

Consiliul național al prieteniei americano-sovietice a dat publicității o declarație, arătând că rezultatele sesiunii Consiliului ministrilor de afaceri externe dela Paris reprezintă o victorie a tuturor popoarelor iubitoare de pace. „Aceste rezultate pozitive obținute trebuie să constituie un stimul pentru poporul american în lupta pe care o duc actualmente în vederea transformării politicii războiului rece într-o politică sinceră de pace.

„Sesiunea Consiliului ministrilor de afaceri externe a dovedit lumii întregi că statele din răsăritul Europei pot ajunge la înțelegere cu națiunile Europei occidentale. Însăși convocarea sesiunii a contribuit la slăbirea tensiunii internaționale provocată de războiul rece.

Important este însă faptul că strategii războiului rece nu mai au acum nici un motiv pentru a continua acest război deoarece așa zisa „imposibilitatea de a duce tratative cu Uniunea Sovietică” s-a dovedit a fi o afirmație nejustă și nelămurită”.

În schimb, consiliul național arată că poporul american trebuie să ceară Congresului anularea pactului Atlanticului de Nord și renunțarea la programul de înarmare a Europei și a Statelor Unite. Poporul american trebuie să ceară de asemenea departamentului de stat reluarea legăturilor normale diplomatice și comerciale cu Uniunea Sovietică, precum și continuarea tratativelor în vederea încheierii unui acord general.

## Franța amenințată de un șomaj în

PARIS. (Agerpress). TASS transmite:

Potrivit știrilor publicate de presa franceză, șomajul crește nelncetat în Franța care este amenințată de un șomaj în masă.

Adunarea Națională discută în prezent o lege introdusă de Ramadier, care prevede lichidarea uzinelor de aviație dintr-un număr de orașe, în special a celor dela Toulouse, Colombes, Fourchambault, Sartrouville și altele. Pe ordinea de zi a Adunării se află de asemenea chestiunea încetării lucrului la uzinele aeronautice din Argenteuil.

O mare parte din muncitorii SNECMA sunt amenințați de concediere.

Din ordinarul ministerului, numeroși profesori au fost concediați în departamentele et Oise.

În fiecare zi, alte sute de muncitori francezi rămân fără lucru sau sunt amenințați cu concediere.

Problema șomajului este discutată zent atât de acută în Franța și s'a început studierea posibilității de birouri pentru șomaj în întreaga țară.